

新学年开学工作会校长讲话稿（通用15篇）

随着社会不断地进步，我们使用上讲话稿的情况与日俱增，讲话稿是应用写作研究的重要文体之一。相信很多朋友都对写讲话稿感到非常苦恼吧，下面是小编帮大家整理的新学年开学工作会校长讲话稿（通用15篇），供大家参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

新学年开学工作会校长讲话稿1

各位老师、亲爱的同学们：

大家好！

金秋时节，丹桂飘香，经过一个愉快的暑假，我们迎来新的学年，美丽的校园因为你们的到来而更加充满生机。在今天隆重的开学典礼上，我代表全校教师热忱地欢迎一年级的新同学加入某某小学这个温暖的大家庭，欢迎其他年级的同学们重返校园。

同学们，相信你们都在为学校漂亮的校舍、教室而欣喜吧。这只是学校发展环境改善的第一步，我们某某小学是一所有着优良办学传统的学校，老师愿和同学们一起努力，将我们学校办成师生生活的家园、学习与工作的乐园，向着这一目标我们共同努力。

这一学期中，我们学校将举行科技周、阳光体育周及游戏周活动，同时还开展学科俱乐部活动，举行写字比赛、朗读比赛、计算比赛等等。所以，这一学期将是一个繁忙、紧张和收获的学期，为保证学校各项工作能够顺利圆满完成，在此，我提出几点希望，与大家共勉：

一、计划先行

全校师生，要根据学校的安排，制定新的目标、计划，开学伊始，每位师生都要以新的状态投入到工作和学习中，制订科学、严密、详细的计划，合理安排完成本学期的任务，各职能部门要严格检查落实，以保证良好教学秩序的建立。

二、尊师爱生

我们要牢牢树立尊师爱生的思想：学生的优良品质，良好行为习惯的养成，需要老师的培养，在学校，老师们要时时刻刻的关心每一个同学，以自身丰富的知识、高尚的人格，无私奉献的精神，赢得每一个同学的尊敬和爱戴；我们要求每一个教师真诚的热爱我们的每一个学生，关心他们的学习、安全、生活和心理，教师的责任不仅是传授知识，更重要的是培养学生良好的习惯及指导学习方法，进而初步培养学生热爱他人、热爱生活、热爱学习的兴趣和人生观，谁都会有错误和缺点，教师正是帮助、引导学生排除这些问题的布道者，教师应该成为学生的好朋友，学校绝不允许呵斥、责骂、体罚和变相体罚学生的现象发生，要建立平等、互爱的师生关系，使我校成为师生工作、学习的乐园。

三、安全第一

我们要增强安全意识：学校周边危险地方多，我们小学生自我防护意识和能力都不强，这就需要教师多加照看，学生要处处留心，加强自我保护，一定要听从家长和教师的要求和安排。课间文明休息，护导教师按时到岗履行职责。放学排队由教师护送出校。上下楼梯学生靠右边行走。学校安排执勤老师学生，将每个班情况记入班级及班主任考核。

四、强化纪律

全校师生要加强纪律观念：教育教学质量的提高，需要建立良好的秩序，需要纪律的保证，无论是学生还是老师，在纪律面前人人平等，大家要把心思和精力用在工作和学习上，热爱学习，关心事业，培养坚韧不拔、勇于拼搏的精神，严格要求自己。学校是科学、文明和先进文化的阵地，我们要杜绝打架、骂人、讲粗话、欺负小同学、封建迷信等现象，使广大师生成为高质量的现代文明人。红领巾是国旗的一角，我们每一个同学都有佩戴红领巾、爱护红领巾的责任，学校将根据季节，要求每一个同学在规定时间内佩戴红领巾。

五、追求质量

我们要强化质量意识：质量是学校生存的根本，全体教师必须时刻保持清醒的认识，我们要从工作学习的每一个环节把好质量关，争取一次把事情办好，高标准、严要求，形成严谨、认真的教风、学风，为全面提高我校教育教学质量，作出不懈努力。

同学们，老师们，新的学期已经开始，新的目标和任务等待我们去完成，让我们振作精神、正视不足、团结一致、鼓足干劲、更新观念、锐意进取、与时俱进，以新的姿态和面貌去迎接新的挑战，取得新的荣誉。谢谢大家！

新学年开学工作会校长讲话稿2

亲爱的老师、同学们：

大家好！

金秋时节，鹰击长空，秋风送爽，我们激情满怀，欢聚一起，在这里隆重举行xx中学开学典礼。在这激动人心的时刻，我向本学期新来我校学习工作的新同学和新老师表示热烈的欢迎，向曾经在我校并继续在我校学习工作的全体师生表示诚挚的问候！祝全校师生在新学年里工作顺利，学习进步，身体健康，万事如意！

老师们、同学们，过去的一个学年里，在学校的正确领导下，通过全体老师的精心教育、努力工作，全体同学的刻苦钻研，勤奋学习，我校的教育教学质量不断提高，教育教学条件不断得到改善，教学环境不断得到改观。

学校硬件建设得到了加强，办学条件有了较大改善。一年来，学校多方争取资金，并将有限的资金用于办学上。随着办学规模的扩大，我们新增了课桌凳，保证了学生人人有课桌；由于教师的增多，教师宿舍不足，学校又挤出资金，改造旧房，租赁住房，基本解决了教师住房问题；尤值一提的是，在上学期，我校筹集资金，用于充实、更新物理、化学、生物实验器材和音乐、美术、体育教学器材；新建了一间现代化语音室，新建了6张水泥乒乓球桌，为我校素质教育的大力开展提供了最有力物质保障。

老师们、同学们，回顾过去，我们感到骄傲，感到自豪。展望未来，我们任重而道远，前进的路上不可能一帆风顺，会有许多困难和挑战。特别是冷静地看待我们的现在，还有很多的问题摆在我们面前，亟待解决。比如，学校管理不是非常完善，有些教师业务水平业务能力有待提高，部分学生学习目的学习态度不够明确端正等等。这些，都有待我们在接下来

的一个学期乃至一个学年中不断努力，改进完善，才能使xx中学的辉煌在我们手中得以延续并不断发展壮大。

全体师生要进一步端正思想，认清形势，戒骄戒躁，继续发扬团结互助、勤奋好学、你追我赶的良好学风，发扬爱岗敬业、乐于奉献、求真务实的良好教风。不断努力，再接再厉，为开创我校教育教学工作新局面，使我校在本学年度评为教学法质量先进单位而勤奋学习，扎实工作。

全体同学要时刻紧绷安全这根弦，高度重视自己的人身安全、财产安全，坚决杜绝任何安全事故的发生。要时时提醒自己注意交通、用水、用电、防火、防爆、防盗及饮食卫生等方方面面的安全，并具备一定的安全自救常识，提高自我防范和自我保护能力。全体同学要按照学校制度和要求认真搞好一天三小扫、一周两大扫，保持校园环境的干净整洁。其次，要养成良好的生活卫生习惯，珍惜自己和他人的劳动成果，坚决消灭乱倒乱扔、乱涂乱画的不良现象。

有些同学思想涣散，纪律观念淡薄，午休期间在校内外追打溜达，这样不利于自身成长学习，极易引发各种安全事故。为此，学校要求全体同学从今天起，必须在中午一点二十之前赶到学校教室进行午休，精力较旺盛的同学，在此期间也可进行学习，完成有关作业，绝不允许追打嬉闹。

我们学校的学生公寓，虽然刚建不久，气势雄伟，但由于管理的缺位和相当部分同学的不自觉，造成了目前公物破坏严重、地面脏、内务乱、就寝纪律差等一系列问题。因此，本学期我们将下大力气进行整改，两个星期内要见实效。全体同学要讲卫生，勤打扫，养成良好的生活卫生习惯。所有洗刷，都只能在卫生间进行，生活用水，也只能在卫生间倒放，时时保持地面和走廊的干净干燥；内务要勤整理，整齐划一，美观规范，毛巾、被子、箱子、桶子、鞋子等生活用品一律摆放成线

；所有衣服晾晒在走廊上，绝不允许挂在窗户上随风飘扬，不堪入目；不准在寝室用膳；窗页、玻璃、床板、床架等公物实行包干使用制，谁使用，谁保管，谁损坏，谁赔偿，故意损坏，翻倍赔偿。学校将派人每天对各班各寝室进行全面检查，一月下来，对表现好的文明寝室，进行通报表扬，对于毫无转变的差寝室，将限期整改，直到符合要求为止。

老师们、同学们，新学年开始，是我们迈上新历程的起点，新学年的开始，吹响了我们奋力前进的号角。新目标的实现，需要全体老师一如既往保持高昂的工作热情，发扬艰苦奋斗的工作作风，爱岗敬业，无私奉献；需要全体同学自始至终勤奋学习，刻苦钻研。相信通过我们的共同努力，xx中学的教育教学质量一定能够再上新台阶。

谢谢大家！

新学年开学工作会校长讲话稿3

亲爱的老师、同学们：

大家好！

带着对暑假生活的美好记忆、怀着对新学期的憧憬和向往，我们又回到了亲切而又熟悉的校园。在这秋高气爽、硕果累累的收获季节，我们又迎来了一个崭新的学年。朝气蓬勃的新生，你们的融入，让我们xx中学这个充满温馨的大家庭，更加强大，更加充满生机和活力！我代表学校对新同学表示热烈欢迎！对圆满完成学业顺利升入上一年级的在校生表示诚挚的祝贺！

过去的一年，在上级领导的亲切关怀和正确领导下，经过全校教职员
工和同学们的共同努力，我校各项工作都取得了显著的成绩。一年来，全
校教职工恪尽职守、兢兢业业。一线教师精心授课耐心辅导，引导同学
们在知识的海洋里忘我求索，无怨无悔。同学们在老师的辛勤培育下，如
饥似渴地汲取着知识的营养，满怀希望地描绘着自己的美好未来。甘于
奉献的教师团队中涌现出了一大批先进工作者、优秀班主任和骨干教师；
一些寒窗苦读的莘莘学子，在各级各类竞赛中获奖，成为我校学习标兵、
优秀学生干部和地市三好学生。

今天是我与初一新生的第一次相聚，我要对你们说：大家一定要团结
友爱，让我们共同构建一个和睦的班集体，和谐的大家庭。无论你曾经
是否优秀或者不优秀，没有关系。在老师眼里你们都是一张白纸，初中
是一个全新的起跑线，只要你在哨响时起跑，并且不要中途停留。你不
但不会错过沿途的风景，也一定会到达属于你的美丽目的地。初中生活
和小学完全不一样。接触了新的老师和同学，学习的科目多了，任务也
重了。这一切都需要你去适应。不要怕困难，一定要不断调整自我，让
自己愉快的融入初中的生活。

初中三年很快就过去了，但是在这三年间你会发生很大的变化。所以
我们说这是一个从幼稚到成熟的转型期。你要在这三年中不断地认识自
我，让自己学会成长。没有规矩不成方圆。任何的自由都是在规则的约
束下的。如果你想你的初中生活自由快乐，那么你一定要遵守学校、班
级的规则。你们往往会有点孩子的冲动，所以你还得要学会自我约束。
这是学会成长极为重要的一部分。

同时，作为九年级的同学，初中旅途我们已走过了三分之二。回首望望身后那一串串长长的足迹，我们不得不感叹岁月如梭，依稀仿佛昨日我们才踏进xx中学的校门，在校园里好奇地东跑西窜，今日已经坐进了初三的课堂，今天对我们初三的同学来说，是在初中学习的最后一个学年的开端，让我们以只争朝夕的精神和精益求精的学风，总结前三个学年的学习经验，调整好心态，以最好的学习方法，最佳的精神状态，投入到初三阶段的学习中来，集中思想，发奋学习，多学多问，同时也要注意身体，劳逸结合，使自己在初中的最后一个学年来一个腾飞。我们要认真备战中考，参加这一人生难得的机遇和挑战，谱写xx中学更加灿烂辉煌的新篇章。

老师们、同学们，收获的季节不仅是在大自然，它更是蕴藏在我们每个人的心中。学校的奋斗目标和美好前景要在我们手中创造和实现。让我们以饱满的热情去迎接新的挑战，为我校辉煌的今天和明天而奋斗！我相信，鲜花和掌声会永远与我们相伴！我相信，我们共同的家园xx中学会永远温馨、和谐！

同学们，今天你们是满园的花香，明天你们是祖国的栋梁。xx中学的优良传统要我们继承，xx中学的美好未来要我们来创造。人生有限，青春美好，只有全身心投入到工作与学习中，才能将有限的人生、美好的青春变得有意义。此时不搏何时搏？让我们振作精神、团结一致、鼓足干劲、更新观念、锐意创新、与时俱进，以崭新的姿态和面貌去迎接新的挑战！

最后，祝各位教师身体健康，生活愉快，工作顺利！祝各位学生快乐学习，快乐成长！

谢谢大家！

新学年开学工作会校长讲话稿4

老师们、同学们：

上午好！

金秋九月，寓意着收获与希望！今天我们在这里欢聚一堂，隆重举行新学年开学典礼。在此，我谨代表学校党委、校长室向刚刚步入我校的新教师、新同学表示最热烈的欢迎！希望你们能够从此以成为一名真正的xx一中人而感到骄傲和自豪；并下决心，通过你们的努力为xx一中增光添彩！同时也祝贺高二三的老师、同学再上新台阶，又升一级！

在过去的一年里，我校教育教学工作持续健康发展；20xx年高考公办二本达线率xx%，国外名校录取xx人，其中进入世界排名前百强大学的有xx人，均再创历史新高。之所以能够取得这样的成绩，是全校师生继承和发扬xx一中百年积淀的优良校风、教风和学风的结果，更是全体师生心血和汗水的结晶。

百余年来，xx一中追求卓越，锐意进取；近年来更是秉承“充满激情，办理想的教育；担当使命，办负责任的教育”的信念，培育了数以万计的优秀人才。在全国人民为实现中华民族伟大复兴的“中国梦”而努力奋斗的今天，让每一位一中学生都能成为和谐世界的创造者，是我们的光荣使命。

做和谐世界的创造者，尊师从教、勤奋进取是前提。教师是人类文明的使者，更是知识智慧的化身；同学们惟有怀着一颗虔敬的心，听从老师教诲，方能不断进德修业，不断觉悟，增智生慧；“尊师从教”永远

是文明的体现、智慧的选择。同学们要笃学力行，以勤奋刻苦为“成长之径”，以追求卓越为“发展之舟”，培养浓厚学习兴趣，优化自主学习方式，形成终身学习习惯；“勤奋进取”永远是一切学有所得，成才成功者的不二法门和利器法宝。

做和谐世界的创造者，修德养性、志存高远是根本。积善成德，而神明自得，圣心备焉。道德是一个人最根本的力量，美好的品行、积极向上的态度、伟大的理想抱负是成功的不竭动力。徐州一中从不培养狭隘自私的人，同学们要始终拥有悲悯天下的情怀，始终拥有兼济天下的胸襟，始终拥有舍我其谁的豪气；做国家民族的栋梁、未来世界的领导者，永远都应该是一中学子的使命和担当；同学们要学会对自己负责、对他人和集体负责、对国家未来和人类和平负责。

做和谐世界的创造者，注重养成、脚踏实地是关键。集腋成裘、积土成山，积水成渊，人们总是在勤于实践、善于实践，探寻规律、尊重规律，订立规矩、遵守规矩的实践中不断升华着自己的认知和能力，并由此走向创新创造的自由王国。请同学们记住：规律、规矩，是前人认识和实践的结晶，是处理人与人、人与社会、人与自然、人与工具的准则；愚蠢的人把它看作是绊脚石，聪明的人则把它看作是垫脚石，看作是通往成功的阶梯。希望你们始终都能对规律、规矩怀有敬畏之心，通过学会“扫一屋”，进而能够“扫天下”。

老师们、同学们，培养和成为和谐世界的创造者，是一种美好的教育理想，也是一种卓越的教育智慧，更是一种伟大的教育实践，因而更应该是每一位徐州一中人永无止境的探索、追求。每一位老师都要以此为

使命，贯穿于教育教学的各个阶段各个方面；每一位同学都要以此为座右铭，时刻提醒自己，仰望星空，脚踏实地。培养和成为和谐世界的创造者，我们永不停息！

海阔凭鱼跃，天高任鸟飞。老师们、同学们，让我们紧紧携起手来，志存高远，脚踏实地，以饱满的热情迎接新的挑战，寻求新的发展，为我们共同的美好未来而努力奋斗！

谢谢大家！

新学年开学工作会校长讲话稿5

同学们：

大家好！欢迎你们，祝贺你们！

从今天起，你们就成为了中南大学这个大家庭的新成员，你们中间，有我从幼儿园起就认识、看着长大的孩子。从她的身上，我看到了你们的成长和可爱、你们的天真和活泼、你们的朝气和敏锐，也感到了我们这一代人的责任和义务，就是要把你们培养好。

下面，我以一个家庭成员的身份和你们交流一下我的想法和建议，供你们参考。

一、让我们一起成长

中南大学是一所充满了农民的朴实情操与胸怀的大学，也是一所充满了工人的实干精神与力量的大学。你们的师哥师姐们甚至戏称为左家垅职业技术学校。这所大学不是象牙塔，我们的教师包括校长

都是普普通通的人，有些优点，也有很多不足，很少有可以成为人们心目中的大教育家那样的人，我们的设备、后勤、服务等都还不是国内一流，当然更不是一流，大家慢慢就会体会到。但是，同学们，我非常感谢你们，因为你们填报志愿的时候，毫不犹豫地选择了中南！这就注定了我们要同、共命运！注定了我们要一起共同成长！

所以，请同学们放心，也请你们的家长放心，尽管中南大学是一所“农民”的大学、“工人”的大学，尽管我们没有资深的大教育家，尽管我们有这样那样的不足和问题，尽管我们的办学经费和条件不是太好，尽管湖南的天气夏天很热，尽管你们必须吃点湖南的辣椒（湖南有道菜就叫辣椒炒辣椒），但是，我们的学校和老师一定把培养人放在第一位，会尽的努力，为大家的成长和学校的发展创造的条件！让我们互习、相亲相爱、共同进步，好吗？

二、分数和证不是，价值塑造和能力培养最重要

考考考，老师的法宝；分分分，学生的命根。很多人可能从胎教开始就在考试。没有分数，你们绝对进不了中南大学；分数很高，你们一定进了清华大学。但是，在大学，特别是在中南大学，分数重要，但不是最重要，不要把它作为大学里最重要的目标。我在分数上对大家的要求是考试不作弊、不挂科。其实考试不挂科很容易，晚上早点睡、早上早点起、老师的课好好听，基本都可以通过。

大学四年，是人生旅途和梦想起飞的四年。人生发展的许多重要东西都在这里打下基础。大家可以思考一下，每个人一生的道路各不相同，有什么作出的选择和呢？这就需要你有一个适合自己和他人的价值判断和标

准。在中南，你们是独立的、自由的，你们有很多时间去思考自己的问题、做自己的事。中南人崇尚“向善、求真、唯美、有容”，中国的是“仁义礼智信”，这样的价值观你们能够接受么？还有核心价值观，这是你们必须接受和遵循的价值观。

情商是最基本的人性，人性是人与人的区别。同学们，大学期间，你们除了学习之外，要多交朋友，但也要慎交朋友，要建立起和自己价值观相近的、志趣相投的朋友圈，朋友是一生的财富。学习业余时间，建议大家多参加一些与自己有关的俱乐部活动，多了解社会、多读读书，当然也可以谈谈恋爱，但要专一；可以喝啤酒，但不许喝多。人生路有很多，大家从现在开始就可以尝试，容许犯小错，但不要犯大错，犯了小错误还可以改正，犯了大错就没机会改正了。人就是在犯错中成长的。

大家要把课堂内外、校内校外有机结合，重在价值、能力和知识的融会贯通，以学习知识和参加各种活动来提高自己的价值判断和可持续发展能力。大学的学习和活动，都是为了你的价值判断和你的可持续发展能力，一个是准则，一个是目标，大家要搞清楚。

需要强调的一点是，无理科还是医科，大家一定要把掌握的听说能力放在第一位，为什么呢？因为毕业以后，你们很难有机会去练习听说了，但在大学时可以，这是国际竞争的基础，也是代表中国、中南在国际舞台上争取荣誉、争取地位的基础。大家也要经常上网但不迷恋上网，要关注移动互联网、大数据、新计算模式的发展，特别是这些发展对你本专业的改变，这是今后竞争的需要，能发现的就能尽早胜出、不能发现的就可能被淘汰。

三、你是学生、更是大学的主人

在大学，学生的概念跟中学不一样，学生也是学校的主人。大学要和你们共同成长，共同改变。中南大学是发展和建设中的大学，还有许多不足。我们这几年一直在推进综合改革，也就是希望学校发展的更好一点、更科学一点、更快一点。你们年轻，有朝气，思想敏锐，而且，你们身处人才培养第一线，有许多问题，我们感觉不到，你们感觉得到，我们发现不了，你们发现得了。学校欢迎你们多提建议，更希望你们动手解决一些能够解决的问题，因为这是你的学校、你的家。学校的任何部门都很高兴接受大家的批评和建议。校长邮箱是公开的，大家有什么问题可以通过邮箱写信给我，我会在尽早的时间内给大家答复，不说官话、不推诿，在合理合法的范围内给大家解决。欢迎大家随时邮我。

同学们，大学生活马上就要开始了。大学的世界是丰富多彩的、人生的道路是多样的，但无论你们怎么生活，我都希望你们学会人性的平等关怀、理性的、独立的自由精神，做的自己！

新学年开学工作会校长讲话稿6

尊敬的各位领导、各位老师，亲爱的同学们：

大家好！

告别了炎夏的不安与躁动，凉爽怡人的秋天向我们展开了笑颜。经过一个愉快的暑假，今天，我们迎来了新的学年，美丽的校园因为你们的到来而更加充满生机。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要
下载或阅读全文，请访问：[https://d.book118.com/038040120036007
006](https://d.book118.com/038040120036007006)